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4,

Bir ¢ift hilesiz zarin atilimasi deneyinde st yiize gelen
sayilarin ¢arpimlarinin 12 oldugu olasi durumlarin sa-
yisi kagtir?

A) 8 B) 6 C) 4 D) 2

Hilesiz bir zar ve bir madeni paranin atilmasi deneyin-
de olasi durumlarin sayisi kagtir?

A) 15 B) 12 C)8 D) 6

2 farkh kirmizi kalem ve 3 farkh kursun kalem arasin-
dan 1 kirmizi kalem ve 1 kurgun kalem secgilmesi ola-
yinda olasi durumlarin sayisi kagtir?

A) 2 B) 3 C)5 D) 6
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Bir okuldaki 40 6gretmen, 210 erkek 6grenci ve 210
kiz 6grencinin isimlerinin yazili oldugu bir listeden
rastgele bir isim secgilmesi deneyi ile ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Secilen ismin bir 6gretmene ait olma olasiligi, bir 6g-
renciye ait olma olasiligindan daha azdir.

B) Secilen ismin bir kiz 6grenciye ait olma olasihdi, bir
6gretmene ait olma olasiligindan daha fazladir.

C) Segilen ismin bir kiz 6grenciye ait olma olasilidi, bir
erkek 6grenciye ait olma olasigina esittir.

D) Secilen ismin bir erkek 6grenciye ait olma olasiligi, bir
6gretmene ait olma olasiligindan daha azdir.

Asagidaki segeneklerde dort torbada bulunan ayni
ozellikteki toplarin renkleri ve sayilarn verilmigtir.
Buna goére hangi torbadan rastgele segilen bir topun
kirmizi olma olasiligi daha fazladir?

A) 4 kirmizi, 3 sari
C) 3 kirmizi, 7 sari

B) 2 kirmizi, 4 beyaz
D) 5 kirmizi, 5 beyaz

23 kisilik bir siniftaki 6grencilerin numaralari 1’den 23’e
kadar olan tam sayilardir. Ogretmen égrencilerden birine
soru sormak igin bir rakam soyler ve numarasinin rakam-
lar1 toplami 6gretmenin sdyledigi rakam olan 6grenciler-
den birini rastgele secer.

Buna gore numarasi asagidakilerden hangisi olan
ogrencinin sec¢ilme olasiligi daha azdir?

A7 B) 14 C)15 D) 17
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Olasilik - 1
7. Arda yuzeylerinde 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 rakamlarinin bulun- 10. Asagidaki olaylardan hangisi imkansiz olaya 6rnek
dugu, Eda ise ylizeylerinde 1, 1, 2, 2, 4 ve 5 rakamlarinin olarak verilebilir?
bulundugu esit buyuklikteki zarlari birer kez atiyor. . N
A) Haftanin ginlerinin yazili oldugu kartlardan rastgele
Buna gore segilen bir kartin Uzerinde yazan giinun 4 harfli olmasi
. 2 atanin kazanacagi bir yarigmada Eda'nin kazan- B) Rastgele secilen bir ortaokul égrencisinin 15 yasin-

ma olasili§i daha fazladir. dan kiiglik olmasi

II. 6 atanin kazanacagi bir yarismada Arda’nin kazan-

ma olasiligi daha fazladir. C) Rakamlar arasindan rastgele segilen bir rakamin iki

[ll. Asal sayi atanin kazanacag! bir yarismada Arda’nin basamakli olmas|

kazanma olasiligi daha fazladir. D) Akdeniz Bdlgesi'nin illerinin yazili oldugu kartlardan
ifadelerinden hangileri dogrudur? lrastgele segilen bir kartin Uzerinde yazan ilin A harfi
ile baglamasi
A)lvell B) I ve lll.
3
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll. S

8. Bir buketteki 20 cicekten 5 tanesi kirmizi digerleri sari
veya beyaz renklidir.

11. Bir olayin olma olasiliginin degeri asagidakilerden
hangisi olamaz?

!/
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Buketten rastgele segilen bir gigegin kirmizi olma ola- »?.,, A) 0 B) B C) 1 D) 7
sihgi sari olma olasiligina esit olduguna gore bukette ‘2_ 6 6
kag tane beyaz renkli ¢icek vardir? §

'S
A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 o
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9. Rakamlarin yazili oldugu ayni 6zellikteki kartlarin bu- 12. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
lundugu bir torbadan rastgele secilen bir kartta yazan

rakam i¢in agagidakilerden hangisinin olma olasihgi A) imkansiz bir olayin olasilik degeri sifirdir.

daha azdir? B) Bir olayin olasilik degeri 1 ise kesin olaydir.

A) Cift olma B) Tek olma C) Bir olayin olasilik deg@eri 1’den buyuk olabilir.

C) 7°den bilyiik olma D) 3'ten kiiclik olma D) Bir olayin olma olasiligi biliniyorsa olmama olasiligi

hesaplanabilir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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24 kisilik bir siniftan rastgele segilen bir 6grencinin

Olasilik - 2

1
erkek olma olasihgi 3 olduguna goére bu sinifta kag
kiz 6grenci vardir?

A) 16 B) 14 C) 12 D) 8

Bir torbada bulunan 3 kirmizi, 5 sari, 4 beyaz bilyenin
arasindan rastgele ¢ekilen bir bilyenin kirmizi olma-
ma olasilig: kagtir?

1 5

3 C) 12 D)

Sw

B)

1
A)Z

Bir kimeste birka¢ 6rdek, 6 tavuk ve 3 horoz bulunmak-
tadir.
Kiumesin kapisi agildiginda ilk ¢ikanin tavuk olma

3
olasilhig 3 olduguna goére kiimeste kag 6rdek vardir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 9
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Bir bilgisayarin rakamlan farkh li¢ basamakl dogal
sayl olan agilig sifresinin yuzler ve onlar basamagi-
ni dogru tuslayan bir kisinin birler basamagini dogru
tuslama olasihgi kagtir?

B) ©

A) — 9

1 1
10 C)g D) 7

Bir kolideki saglam yumurtalarin sayisinin 3 kati, kirik yu-
murtalarin sayisinin 5 katina esittir.

Bu koliden rastgele secilen bir yumurtanin kirik olma
olasiligi kagtir?

c) 2

5 D)
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A) o B)

Yukarnidaki cark dondiriildugiinde cark uzerindeki
okun sari bélge iizerinde durma olasihigi kagtir?

1 1
A) B) )5

12
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Ayni dzellikteki on topun Uzerine tum rakamlar ayri ayri
yazilarak bir torbaya atiliyor.

Bu torbadan rastgele gekilen bir topun lizerindeki sa-
yinin 4’ten kiigiik veya 8 olma olasiligi kagtir?

1 2 3 1
C) 10 D)

5

A)2

1’den 100’e kadar numaralandiriimig 100 sayfalik bir
kitabin sayfalarindan biri rastgele secildiginde sayfa
numarasinda 2 yazma olasiligi kagtir?

9 19 1

B) 50 ) 100 D) 5

1
A)ﬁ

Bir torbada renkleri disinda ayni 6zelliklere sahip beyaz,
mavi ve sari renkte toplam 45 top vardir.

Bu torbadan rastgele segilen bir topun mavi olmama
olasiligi % olduguna goére asagidakilerden hangisi
hesaplanabilir?

A) Sari top sayisi

B) Beyaz top sayisi

C) Sari ve beyaz toplarin toplam sayisi

D) Beyaz ve mavi toplarin toplam sayisi
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Bir torbada renkleri disinda ayni 6zelliklere sahip sari, kir-
mizi ve beyaz bilyeler vardir.

Kirmizi ile beyaz bilyelerin sayisi esit ve torbadan

1

rastgele segilen bir bilyenin sari olma olasiligi 2 ol-
duguna gore torbadaki bilye sayisi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 20 B) 24

C) 28 D) 30

25 kisilik bir siniftaki 6grencilerden her biri gitar, baglama
ve ney kurslarindan sadece birine katilmistir. Bu siniftan
rastgele secilen bir 6grencinin gitar kursuna katilan bir
o6grenci olma olasihgi %’tir.

Bu ii¢ kursa da katim olduguna gore bu sinifta bag-
lama kursuna katilan en gok kag 6grenci vardir?

A) 10 B) 14 C) 15 D) 23
Mavi Kirmizi Beyaz Siyah

Yukaridaki kutularda iglerinde farkh sayilarda sirasiyla
5, x, 15, y tane mavi, kirmizi, beyaz, siyah renkte ayni
Ozelliklere sahip bilyeler vardir. Kutular, iglerindeki bilye
sayilari kugukten buyuge dogru olacak sekilde siralan-
mistir. Kirmizi ve siyah bilyelerin toplam sayisi 25'tir. Bil-
yelerin hepsi bir torbaya atilip rastgele bir bilye ¢ekiliyor.

Cekilen bilyenin kirmizi olma olasiligi asagidakiler-
den hangisi olamaz?

2

A)E

D)

©|N
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B)E C)g
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